



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

# Libertad

VALLADOLID

VIERNES  
24 DE NOVIEMBRE 1939  
AÑO DE LA VICTORIA  
EPOCA IV - Año IX  
NUMERO 392

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## La Falange vallsioletana llega a Madrid

### Camiones cargados con flores de Castilla para cubrir el trayecto

Según comunicamos a nuestros lectores, ayer, a las siete de la mañana, salió para Aranjuez la Comisión de la vieja guardia de la Falange vallsioletana encargada de rendir el homenaje supremo a los restos del que fue su fundador.

Dicha Comisión, formada por cincuenta camaradas de la vieja Falange, marcha a las órdenes del subje provincial del Movimiento, camarada Cándido Sáez de las Moras, y está compuesta de una representación del Clero de nuestra capital, encargado de acompañar en el recorrido asignado a Valladolid el entierro de José Antonio rezando las preces de ritual; de doce camaradas escogidos para conducir a hombros el ataúd que contiene los restos sagrados del fundador de la doctrina nacional-sindicalista, desde Ocaña a Aranjuez, que es el recorrido que ha correspondido a nuestra Falange; cuatro abanderados, portadores de los guiones nacional, Falange de Valladolid y vieja guardia de las J. O. N.-S., y los restantes camaradas, hasta el número indicado, como escolta del histórico cortejo en la ruta camino de El Escorial. Acompaña a la citada comitiva el gobernador civil, consejero nacional y jefe provincial del Movimiento, camarada Rivero.

Con objeto de realizar los deseos de la Jefatura Provincial, de cubrir de flores el recorrido en que la Falange vallsioletana conducirá los restos de José Antonio, han salido también para Aranjuez camiones cargados de coronas y flores destinadas a este fin.

Este es el escogido grupo de leales camaradas de la vieja guardia que por sus méritos se hicieron acreedores al honor de representar a la Falange de esta ciudad castellana en el cortejo histórico, para rendir homenaje póstumo de cariño y recuerdo imborrable a su primer jefe.

La representación de aquellas J. O. N.-S., primeras en sembrar las inquietudes revolucionarias de la juventud nacional-sindicalista española, en nombre de esta Falange jurarán a José Antonio seguir siempre el camino por él trazado, con el espíritu de servicio y sacrificio que siempre tuvieron como norma y guía.

Madrid, 23.—A las cuatro de la tarde llegaron a Madrid los representantes de la Falange de Valladolid, que se harán cargo del cuerpo de José Antonio en Ocaña.—Cifra.

## TRENES ESPECIALES

De todas las provincias de España se trasladarán a El Escorial miles de camaradas de las distintas organizaciones de Falange con objeto de asistir al histórico acto del entierro, como entera de los restos de José Antonio.

Valladolid tendrá en este magnífico acto una escogida y numerosa representación. Dos mil camaradas, entre militantes del Partido y pertenecientes a la capital y los pueblos; productores afiliados a la Central Nacional-Sindicalista y flechas y cadelos de las Organizaciones juveniles saldrán a su debido tiempo para asistir al citado acto de inhumación del cuerpo de José Antonio.

Con este fin se están organizando dos trenes especiales, encargados de conducir la escogida representación de Falange vallsioletana a El Escorial.

### JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE

Se ordena a todos los afiliados militantes se presenten hoy, viernes, de 11 a 2 y de 5 a 9 para recibir instrucciones con respecto a la representación de la Falange de Valladolid en el traslado de los restos de José Antonio a El Escorial.

### DELEGACION PROVINCIAL DE O. J.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Delegación

### Circular de la Dirección General de Trabajo sobre la prolongación de la jornada ordinaria de trabajo para la prestación personal a favor del Estado

Madrid, 23.—La Dirección General de Trabajo ha dictado una Orden circular sobre la prestación personal a favor del Estado, en la que se dispone que cuando se hayan conformado empresarios y obreros de un centro de trabajo para que la prestación personal de éstos se realice prolongando la jornada ordinaria, se dirijan las empresas solicitando autorización, mediante instancias, a la Dirección General de Trabajo, acompañando un cuadro-horario, en el que se refleje la jornada prolongada en relación con la ordinaria. No podrán dedicarse a la prestación personal las fiestas ni el día que les corresponda a los trabajadores el descanso dominical.—Cifra.

### Importante nota para los cursillistas del 1933-35

Madrid, 23.—Los cursillistas del 33 y del 35 que desempeñen interinamente escuelas, deben solicitar de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza el cambio del nombramiento por el de propietarios provisionales.—Cifra.

# Los restos de JOSE ANTONIO llegarán a Madrid el día 29

## Permanecerán en Albacete durante doce horas

Albacete, 23.—Los restos de José Antonio llegaron a Chinchilla de Monte Aragón. A las 12,25 está el fúnebre cortejo en el kilómetro 152, donde la Falange de Navarra hace entrega a la de Zaragoza, compuesta por el jefe provincial y consejero nacional, camarada Moro, más de 36 camisas viejas y otros falangistas, de los restos del Fundador.

Desde Chinchilla han llegado Milicias de Falange, que se abalanzan a recibir al cortejo, y se han concentrado también falangistas de Pozo Cañada, con una sección de Caballería, representaciones femeninas y Organizaciones Juveniles, con las jerarquías y el Ayuntamiento. También el Ayuntamiento de Chinchilla, con maceros, se ha adelantado a recibir a José Antonio, así como la Sección de Ontur, con representaciones de este pueblo.

En el momento de relevo entre los falangistas de Zaragoza y Navarra la aviación evolucionó y arrojó flores sobre el fúnebre cortejo.

La comitiva comienza a entonar el salmo "De profundis". La representación de Navarra llevaba tras el féretro el guión de Ruiz de Alda con las tres estrellas de capitán, el emblema de aviación y el yugo y las flechas bordados en rojo sobre fondo negro.

Por primera vez en todo el trayecto el féretro es llevado por 16 hombres, en lugar de doce, como hasta ahora se ha venido haciendo. Se reza un responso y continúa el cortejo hasta el pueblo de Chinchilla, que dista dos kilómetros. Hace un frío intenso.

En Chinchilla de Monte Aragón el pueblo en masa acude a recibir los restos de José Antonio. Toda la carrera está cubierta por Milicias. A la entrada del pueblo se han levantado arcos con el nombre del Fundador.

El féretro es llevado hasta la puerta de la iglesia de Santo Domingo, donde se reza un nuevo responso y el santo rosario. Los capellanes de Zaragoza, que llevan la Cruz alzada, son los mismos que dijeron las tres primeras misas ante el túmulo de José Antonio en la Colegiata de San Nicolás, de Alicante.

A las dos menos cuarto de la

dolid, que se harán cargo del cuerpo de José Antonio en Ocaña.—Cifra.

de Organizaciones Juveniles se pasan mañana, de 11 a 2 y de 5 a 9, por su domicilio social para recibir órdenes con objeto de preparar la representación de flechas y cadelos que han de asistir al traslado de los restos de José Antonio a El Escorial.

### DELEGACION SINDICAL

Esta Delegación Sindical ordena a todos sus afiliados (empresarios, técnicos y obreros) se pasen sin excusa ni pretexto alguno por sus Sindicatos respectivos hoy, de 11 a 2 y de 5 a 9 con objeto de recibir instrucciones con respecto a la representación que nuestra Delegación Sindical debe tener en el acto solemnisimo de la inhumación de los restos del Fundador de la Falange en El Escorial.

## Continúan los actos de la Sección Femenina en memoria de José Antonio

### Ayer, cuarto día de la novena

La Sección Femenina de la Falange continuó en el día de ayer los actos en sufragio del alma de José Antonio.

Por la mañana, y en la iglesia de San Pablo, se celebró una misa rezada con asistencia de gran número de camaradas, y por la tarde, en el local de la Sección Femenina, se rezó el santo rosario y la novena por el eterno descanso del Fundador de la Falange.

A continuación de la novena se leyó y meditó las siguientes frases del testamento de José Antonio:

"Condenado ayer a muerte pido a Dios que si todavía se me exime de

llegar a ese trance me conserve hasta el fin la decorosa conformidad, con que lo preveo, y al juzgar mi alma no la aplique la medida de mis merecimientos, sino la de su infinita misericordia."

José Antonio no podía dudar de su valor de hombre, que tantas veces tuvo ocasión de demostrarse a sí mismo.

Sin embargo, con profundo sentido cristiano pide a Dios fuerzas en una sencilla humillación de su vanidad.

A terminar se cantó el "Cara al sol" y se dieron los presentes de ritual.

tarde sale el fúnebre cortejo con dirección a Albacete. Hasta la capital no se harán ya más relevos. El jefe provincial de Zaragoza hará entrega de los restos de José Antonio al jefe provincial de Albacete, camarada Lozano.

A la Delegación de Zaragoza le ha correspondido el trayecto más largo, pues lleva el féretro desde el kilómetro 152 hasta el 167.

A primera hora de la tarde comienzan a concentrarse en Albacete todos los falangistas de la provincia, y una grandiosa muchedumbre se dispone a recibir el cadáver de José Antonio con inusitado fervor. Se calcula que se concentrarán en Albacete más de 80.000 personas. En esta capital la comitiva se detendrá ante el monumento a los caídos para rezar un responso, y después se trasladará por el Parque de los Mártires y Plaza del Caudillo hasta la iglesia parroquial de San Juan Bautista, donde quedará depositado el féretro. Le darán guardia las Milicias de la Falange. Después de una misa, que se celebrará mañana muy temprano, el cortejo reanudará su marcha con la Delegación de la Falange de Albacete, que se hará cargo de los restos hasta el siguiente relevo con la representación de Tarragona.

La llegada de la comitiva fúnebre a Albacete está prevista para las ocho de la noche.—CIFRA.

### EL CORTEJO PERMANECERA DOCE HORAS EN ALBACETE

Albacete, 23.—Los restos de José Antonio estarán en Albacete durante doce horas. Desde las ocho de la noche, en que harán su entrada, hasta las ocho de la mañana del

viernes. Con esta alteración horaria el cortejo fúnebre llegará a Madrid el miércoles, día 29, a las once de la mañana.

En Albacete entrará la comitiva por la carretera de circunvalación y seguirá por el Parque de los Mártires, San Agustín y Plaza del Caudillo hasta la iglesia parroquial de San Juan Bautista, donde quedarán depositados los restos del Fundador.—Cifra.

Mián, 23.—El Sindicato de Abogados milaneses ha enviado un mensaje al Colegio de Abogados de Madrid diciendo que asocian de todo corazón a los honores rendidos a la memoria de José Antonio Primo de Rivera, que consagró sus ideales y su fe después de haberlos exaltado y defendido con su elocuencia de abogado en el Parlamento, en los Tribunales de Justicia y en la plaza pública con el derramamiento de su sangre.—Stéfani.

Los abogados militares se asocian a los honores que se rinden a JOSE ANTONIO

Sale para España una Comisión portadora de la corona que el Duce envía para la tumba de José Antonio

Génova, 23.—El paquebote italiano "Neptunia" ha salido para Sudamérica, llevando a bordo los Obispos de Río de Janeiro y Pernambuco. Lleva también una Comisión portadora de la corona de laurel que envía el Duce para ser depositada en la tumba de José Antonio Primo de Rivera.—Stéfani.

## Por un mar de tierras

### Crónica de Moure Mariño

Hemos subido ya los escalones que ascienden por la meseta. Detrás quedan unas montañas amarillas y rocosas que bajan al Mediterráneo.

Ahora el cortejo que conduce los restos de José Antonio se halla dando las primeras pisadas por la alta planicie de La Mancha, segundo de un viento bañado en hielo. Soplaban esta mañana en las inmediaciones de Chinchilla un aire afilado de frío que parecía humdresinos con corte de cuchillos.

Chinchilla de Monte Aragón, sonoro nombre y testa de valle, coronado de murallas. Es un pueblo con un racimo de como enjambrado de casas blancas que parecen encaramarse como la nieve sobre una montaña. Sobre las casas y la crestería de las murallas y por encima del contrafuerte, se mira el edificio, salpicado de ojos, del penal.

Las calles, estrechas y retorcidas, de Chinchilla estaban adornadas desde ayer con banderas rojo y negras e inscripciones alusivas a la memoria de José Antonio.

Esta mañana, desde las primeras horas, en las inmediaciones, el pueblo esperaba en masa para ser testigo del relevo que allí había de verificarse.

Viene el cuerpo de José Antonio a hombros duros de la Falange de Navarra. En Chinchilla se ha hecho cargo de él la vieja y viril Falange de Zaragoza, que hoy ha traído hasta Albacete los restos del Fundador. Falange viril y heroica, porque todos sus componentes eran combatientes de la guerra, oficiales muchos y algunos mutilados. Le ha tocado a Zaragoza llevar el féretro de José Antonio en el trayecto más largo. Durante dieciséis kilómetros han

traído el cadáver los falangistas de Zaragoza.

A la salida de Chinchilla se hallan presentes todos los relevos, y, sobre todo, escuchamos el salmo "De profundis". Lo entonaban grupos de muchachas de la Sección Femenina local. Varios aviones volaban mientras tanto, dejando caer flores sobre el cortejo y sobre los falangistas de Zaragoza, que llevaban la medalla alegórica de la vieja Falange, mostrando los de Navarra el grabado de las Flechas y el Yugo y el distintivo de Ruiz de Alda.

A Albacete llegó la comitiva a las ocho de la noche. Esperaba el pueblo en masa con hachones y cirios encendidos. El relevo se ha efectuado aquí frente a la Cruz de los Caídos, que se levanta en el Parque, y la Falange de Albacete ha conducido a hombros el cadáver desde la entrada de la ciudad hasta la iglesia de San Juan, donde en estas horas se está celebrando un solemne funeral.

Mañana seguiremos el camino por las tierras llanas de La Mancha. Ahora ya no hay más que tierras pardas. Las duras encinas y los olivares han quedado más atrás de nosotros. Pero en cambio habrá molinos con aspas, que vistos de perfil han de parecerse cruces clavadas en tierra para contemplar el paso del cuerpo de José Antonio.

## Chamberlain habla en los Comunes y Halifax en la Cámara de los Lores

Londres, 23.—Chamberlain resoplando a una pregunta dijo que el Gobierno británico no tiene la intención de embarcar a los prisioneros de guerra alemanes bajo la vigilancia armada a bordo de mercantes británicos para impedir actos ilegales, porque esto sería contrario a la convención sobre prisioneros de guerra, de la que es firmante el Gobierno británico y que está dispuesto a respetar.—Stéfani.

Londres, 23.—En la Cámara de los Lores el ministro de Relaciones Exteriores, Lord Halifax, declaró que el Gobierno inglés se interesa grandemente por la actividad de la Sociedad de Naciones y que ha dado su plena aprobación a las decisiones adoptadas por la Oficina Internacional del Trabajo.

Halifax añadió que los representantes del Gobierno británico y un observador americano participarán en la reunión de la Comisión de miembros de la Oficina del Trabajo.—Stéfani.

Londres, 23.—Se anuncia oficialmente que el embajador americano

en Londres ha sido invitado a ir a Washington para consultar con su Gobierno. Embarcará en los primeros días de diciembre y regresará a Londres después de las Navidades.—Stéfani.

Amsterdam, 23.—Se sabe que la Misión holandesa que se encontraba

### Holanda protesta ante el Gobierno inglés por las nuevas medidas de bloqueo

La Haya, 23.—Se anuncia oficialmente que, cumpliendo órdenes de su Gobierno, el ministro de Holanda en Londres ha presentado al Gobierno inglés una enérgica protesta contra la decisión de Inglaterra de detener en alta-mar todas las mercancías de origen alemán.

en Londres para llevar a cabo un acuerdo sobre las modalidades del control inglés ha suspendido repentinamente sus negociaciones, regresando a Holanda.

Todos los vapores holandeses, a excepción del trasatlántico "Statenland", de la línea de Holanda a América, han permanecido hoy en los puertos holandeses.

El ministro holandés en Berlín, que llegó estos días a La Haya, para informar sobre la respuesta alemana a la oferta de mediación belgo-holandesa, ha regresado a Berlín.—Stéfani.

### LA IDENTIDAD DE PUNTOS DE VISTA FRANCO-INGLESES

París, 23.—Los periódicos de la mañana comentan una vez más la identidad de puntos de vista de Francia e Inglaterra al adoptar la primera la misma decisión que su aliada respecto al bloqueo.—EFE.

## PARTES DE GUERRA

### Comunicado alemán

Berlín, 23.—Comunicado del alto mando del ejército alemán. Al Sudeste de Pirmasén una compañía enemiga ha atacado nuestros puestos avanzados. Esta unidad ha sido rechazada y se le han ocasionado grandes pérdidas.

Los reconocimientos de las fuerzas de aviación alemana sobre Francia e Inglaterra han permitido obtener en la jornada del 22 de noviembre resultados de gran importancia, a pesar de la resistencia ofrecida por los aparatos enemigos y por las baterías anti-aéreas.

En la región de Sedan ha sido abatido un avión francés. En las aguas de las islas Shetland nuestros aparatos incendiaron un hidroavión inglés.

En el frente se han registrado numerosos combates contra aparatos enemigos. Han sido derribados cuatro cazas franceses.

En las cercanías de Friburgo dos cazas franceses obligaron a aterrizar a un aparato alemán.

El 21 de noviembre se libró en territorio francés un combate aéreo entre nueve aparatos alemanes de combate y siete aviones de caza franceses. Estos últimos fueron desplazados y nuestros aparatos de reconocimiento pudieron realizar su misión. Los aparatos enemigos, cuando penetraron en territorio alemán, se mantienen en las proximidades de la frontera.—EFE.

### Comunicado francés

París, 23.—Comunicado de guerra correspondiente al día 23 (mañana): La noche ha sido bastante tranquila en todo el frente. La artillería ha actuado en algunos puntos.

En la jornada del 22 hemos abatido cinco aviones enemigos que cayeron en nuestro territorio. Otro aparato alemán de reconocimiento fue atacado por nuestros cazas sobre Gravelina y cayó en territorio belga. Por nuestro parte hemos perdido un avión de caza.—EFE.

París, 23.—Comunicado de guerra francés correspondiente al día 23 de noviembre (noche): "Gran actividad aérea".—Stéfani.

## LA GUERRA EN EL MAR

### Tres barcos mercantes británicos, hundidos

Londres, 23.—Se anuncia que los submarinos alemanes hundieron un barco mercante británico "Darino", de 1.400 toneladas. Los 16 miembros de la tripulación perecieron.

También fueron hundidos los mercantes británicos "Heradius", de dos mil quinientas toneladas, cuya tripulación fue recogida por un navío de guerra inglés, y el barco "Suisy", cuya tripulación también ha desaparecido, excepto once tripulantes. El "Suisy" era de 300 toneladas.—Stéfani.

### UN VAPOR GRIEGO HUNDIDO

Londres, 23.—Se ha sabido que el barco griego hundido ayer frente a las costas meridionales de Inglaterra ha sido el "Elenar", de 4.570 toneladas.

Veintitrés miembros de la tripulación han sido salvados.—EFE.

### DETENCION DE UN BARCO INGLÉS

Kallin, 23.—Un barco de guerra alemán ha detenido al vapor inglés "Weindoo", que se creía hundido estos últimos días.

El barco ha sido conducido a Stettin.—EFE.

### Gran temblor de tierra en Anatolia

Estambul, 23.—La Agencia Reuters comunica que han resultado muertas 18 personas a consecuencia de un violento temblor de tierra que se ha dejado sentir durante veinticuatro horas en la región de Anatolia.

Se cree que bajo los escombros hay más víctimas. Las comunicaciones en dicha región están interrumpidas.—EFE.



Un batallón camino del frente

AYER

Siempre siendo el frío nota destacada en los días de nuestra ciudad. En el de ayer fué de bastante intensidad, lo cual no impidió que durante las horas del mediodía templara el sol lo bastante para que nuestros paseos se vieran muy concurridos por estudiantes a las salidas de sus clases, niños con sus correspondientes niñas y, en fin, todos los que tuvieron un rato libre durante aquellas horas.

CARTELERA

CALDERON.—Compañía de comedias Vicente Soler. Hoy, a las 7 y 10,30, «El delirio».
LOPE DE VEGA.—Compañía de grandes espectáculos Rambal. Hoy, a las 7 y 10,30, «Isabel la Católica» (Madre de España).

Ayuntamiento de Valladolid

Orden del día para la sesión del 24 de noviembre de 1939.

SOBRE LA MESA
Dirección General de Industria.—Condicionación derechos introducción de aceite.

DE NUEVO DESPACHO
Comisión de Obras.—Don Felipe Carrasco, reanudar construcción casa calle del Portillo de la Polvora, 4; don Antonio San Pedro, reanudar construcción nave calle de los Doctrinos; don Félix González, acometer al alcantarillado desde casa número 12 calle Matías Sangrador.

Comisión de Policía.—Aperturas de establecimientos; depósitos de ganado; sepultura a perpetuidad.

Comisión de Gobierno.—Modificación Reglamento empleados; adjudicación suministro uniformes subalternos.

Expediente provisión de crédito. Idem de liquidación del Presupuesto extraordinario de 1936.

Señor interventor.—Designación señor gestor para formación Presupuesto de Administración de Justicia; varios informes sobre pensión y socorro; devolución de fianza; distribución de fondos próximo mes; abono de quinquenio a un médico de la Beneficencia.

Señor administrador de Consumos.—Relación de descubiertos; concesión de una cartilla a una matrona.

Doña María Rosario Martínez, tanquero.—Relación de descubiertos; concesión de una cartilla a una matrona.

Extracto de acuerdos del tercer trimestre.

Expediente formado a un guardia municipal. Relaciones de suministros y cuentas. Empadronamientos.

TEATRO

EN CALDERON

Estreno de "El delirio", de Antonio Quintero

Para presentarse ayer en Valladolid la nueva Compañía de Vicente Soler y Mercedes Prendes, eligió la última producción de Antonio Quintero titulada «El delirio». ¿Y qué es «El delirio»? Comedia titulada su autor; pero no es comedia, ni sainete, ni tampoco es puede catalogar como farsa. Y es, las afirmaciones son productos de la confusión y el desorden que envuelve a esta obra.

La reiteración de escenas a base de la pareja de cómicos malos —¡oh la novedad!— y del padre que compra un enano por quinientas pesetas creyéndole un niño—¡oh

Gobierno Civil

DE INTERES PARA LAS FAMILIAS DE LOS FALLECIDOS EN CAMPAÑA

Por resolución del excelentísimo señor ministro del Ejército como ampliación a las normas dictadas por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales en 4 de abril último, a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y tropa fallecidos a consecuencia de heridas sufridas en campaña se les puede conceder la Cruz de Guerra haciéndose la indicada concesión a petición de los padres, esposos o hijos de fallecidos, elevando instancia, debidamente documentada y reintegrada, acreditando el fallecimiento en acción de guerra, cuyas instancias serán cursadas al general jefe de la 7.ª Región por conducto de los gobernadores militares, siendo esta recompensa independiente de las propuestas que pudieran existir de la misma persona para la concesión del ascenso por méritos de guerra, Cruz alzada de San Fernando o Medalla Militar.

Lo que se hace público para conocimiento de todo el personal que se halle comprendido en esta nota. Valladolid, 20 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.

la verosimilitud—y la insistencia de motivos a base de esto mismo, es exponiente de una pobreza de recursos impropia de un autor como Antonio Quintero; y no habiéndose del final de la comedia, resuelta con el aún más pobre y cómico recurso de la hienra inoperada. Y entre la inverosimilitud y el absurdo señalados, unos personajes rompan a hablar en coplas o en romances; y esto será todo lo bonito o gitano que se quiera, pero nosotros no pasamos por ello, y menos en una obra calificada de comedia, en la que hay sus pujos de sentimentalismo.

En resumen, «El delirio» es una obra discreta, de la que se salva la calidad y agilidad del diálogo —y dentro de él unos agradables romanillos—, unas cuantas ingeniosidades buenas y dos o tres peros; lo demás, va, desde la discreción, pasando por lo fácil, a lo insipido, y si bien no entretiene lo que cabía esperar de Quintero, también es cierto que no llega a producir cansancio o sopor.

Hablando de la interpretación merece principal y justamente señalarse a Mercedes Prendes, que sacó el máximo provecho artístico de su papel, y a su lado a Vicente Soler; ambos dieron de sí lo que puede exigirse de su categoría, quedando con esto hecho el juicio y el elogio de su trabajo. En el resto de los intérpretes—a excepción de Julio Costa—discreción, y en algunos menos que discreción; César Muro, a ratos desahogado o confundido en su papel, y el apuntador mal; él sabrá, como nosotros sabemos, por qué lo declinamos, aun que a algún actor le pareciese buena su labor, no tan señalada como corresponde a este oculto personaje.

Don JUSTO

EN LOPE DE VEGA

Estreno de "Isabel la Católica", de Martí Arberá

La obra estrenada ayer en Lope de Vega por la compañía de Enrique Rambal, no es otra cosa que una serie de cuadros en los que se recogen los acontecimientos más salientes del reinado de la gran reina española. El autor, que ha tratado con cariño la figura de Isabel de España, se ha limitado a esbozar —sin llegar al fondo— su carácter, que por otra parte aparece deformado en la exposición de ciertas reacciones psicológicas. Y es en esta empresa difícil la de llevar a la escena con absoluta fidelidad histórica y plena dignidad las grandes figuras de la historia. Sin embargo, la calificada por el autor crónica novelada, no carece de valor formativo del público que asiste a los espectáculos de Enrique Rambal, por lo que son discutibles ciertos anacronismos y desviaciones históricas que en ella se encuentran.

La presentación, lujosa, en la que se encuentran finos detalles y alardes de buena dirección. La interpretación, aceptable, en la que destacó el labor de Rosa Luisa Gorostegui, Enrique Rambal, quien manifestó, con detrimento de la seriedad escénica, sus preocupaciones de director; Constante Viñas y Miguel Ibáñez.

El público aplaudió con calor todos los cuadros.

Depósito de Remonta de Valladolid

A LOS ALCALDES
Ante la premura de tiempo y con el fin de resolver la situación de las peticiones de ganado formuladas por labradores modestos, en concepto de prestación "trato por alimento", es necesario que en el impropio plazo de ocho días, a contar desde la fecha de hoy, se envíen a esta Jefatura, por los Ayuntamientos los datos referentes a los peticionarios, que acrediten los extremos siguientes:
Situación precisa del peticionario, cantidad total de terreno que cultiva y si lo lleva en renta o propiedad, número de cabezas de ganado caballar o mular que posee en la actualidad y demás extremos que marca el "Boletín Oficial" número 19 de fecha 24 de octubre próximo pasado.
Valladolid, 24 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El comandante jefe del Depósito de Remonta, Enrique Barrie.

Movimiento demográfico

DIA 23 DE NOVIEMBRE
Distrito número 1
Nacimientos: José Luis Vargas Sanabria, Nicasio Pérez, 3.
Defunciones: Esteban Salas San José, un año. Hospital provincial. Mariana Alonso Quintana, tres meses. Residencia provincial. Pedro Arroyo Ortiz, 81 años. Hospital provincial. Emiliana Rincón Martín, 61 años, Asimilados, 18.
Distrito número 2
Nacimientos: María del Consuelo Herman Esteban, donde Andrea, 18. María del Carmen, Andrea Jurgueta Pollo, Carretera de Salamanca, 6. Angela Fernández Díez, Claudio Ruiz, 17. Eduardo Martínez de Andrés, Garmazo, 27. Jorge Dimas Espinosa Yurrita, La Rubia.
Defunciones: José Luis Muñoz Nájera, 30 años. Hospital Militar. Olegaria Velasco Conde, 67 años. Esperanza, 27.

VIAJES

Han salido: Para Miranda de Ebro, don Tomás Beneguren, don Salvador Gracia, don Manuel de la Fuente, don José Sáez y don Justo Martín; para Madrid, don José María Deben, el médico don Diosdado Trágué, la señorita Carmen Montero, don Ramón Fraile y don Lucio del Palacio; para Albacete, don Leoncio Gorgonzillo y don Francisco Barrio; para Wamba, don Cipriano González y don Teodoro Gómez; para Bernabé (Segovia), don Pedro Yagüe; para Castreón, don Jesús Sánchez; para Avila, el industrial don Pantaleón Muñoz.
Han llegado: De Coca (Segovia), doña Teodora Rubio de Negro con sus hijas, Rosario y Lucía y su hermana Dionisia.

CAFE

ITURRIAGA
PRIM, 12
BURGOS

Rogad a Dios en caridad por las almas de los profesores y alumnos de las Escuelas de Trabajo de Valladolid que dieron su vida por Dios y por España. D. E. P. El director y Claustro de profesores de las Escuelas de Trabajo Suplican y agradecen una oración por los finados y la asistencia al funeral que el sábado día 25, se celebrará a las nueve de la mañana, en el Santuario Nacional del Sagrado Corazón (parroquia de San Esteban).

El Calendario de la Sección Femenina constituye un magnífico documento gráfico de los últimos hechos de la guerra

NOTAS OFICIOSAS

DIPUTACION PROVINCIAL
Libramientos al pago
Por el señor presidente de la misma se ha ordenado el pago, a partir del día 24 del actual, de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:
Eusebio Villanueva, Fabrica del día, Pantaleón Muñoz, Luis Martín Alonso,

Hijo de Osarbur, Francisca Guesta, Alfonso Vázquez, José Halcón, Pedro Díez, Félix Motero, Hipólito Alba, Vidal Pérez, Filiberto Revuelta, Tomás del Campo, hijo de A. Peral, Santos Velasco, hijo de Manuel García, hijos de Manuel Sorribas de Jorge Sáenz, A. Mendicote y Navas, L. Delibes y Compañía, Presidente del Centro Farmacéutico, Productos Químico-Farmacéuticos S. A. Hipólito Alba, Serafín Moratón, C. Villarías, Manuel Arrojo, José San José y "La Panificadora".

CUPON PRO CIEGOS
Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 23 del actual. Premio de veinte pesetas, número 278; premios de tres pesetas, números 78, 174, 388, 478, 578, 678, 778, 878 y 978.

OBJETOS PERDIDOS
En la oficina de guardias municipales se hallan depositados a disposición de quien justifique ser de su pertenencia, dos libros encontrados en el campo grande, al parecer de un estudiante.

LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 24
San Juan de la Cruz, confesor y doctor. Misa "in medio", color blanco. Segunda oración de San Crisóstomo y tercera "pro pace".
ADORACION PERPETUA
En la Catedral y mañana en la Residencia provincial.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS
PP. Jesuitas.—Misa desde las seis a las nueve.
Mue de Animas. Misa a las ocho y media, y por la tarde, a las seis y media, exposición menor, las procesiones de costumbre, pláticas y responso.
Martes y viernes, vía-crucis en vez de plática.

En las Reparadoras, de siete de la mañana a cinco de la tarde, y en las Escuelas de siete de la mañana a cinco y media de la tarde; el rosario, a las cuatro y media.

Retiro espiritual para socios del Apostolado de la Oración el día 24, último viernes del mes de noviembre. Dirigirá el R. P. Marcelino Gil.

Por la mañana, a las ocho y media, misa arrodillada en el altar del Santo. El día 24 será de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, exposición mayor de S. D. M., ejercicio del triduo, sermón, reserva y cánticos.

Preparará los tres días el R. P. Francisco del Niño Jesús.

PP. Franciscanos.—Misa cada una hora de seis a nueve.

Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de Animas.

PP. Dominicos.—Misa de siete a nueve.

Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de Animas.

PP. Carmelitas.—Misa desde las seis y media a las nueve.

Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de Animas.

Sociedad triduo al místico doctor de la Iglesia San Juan de la Cruz.

Por la mañana, a las ocho y media, misa arrodillada en el altar del Santo. El día 24 será de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, exposición mayor de S. D. M., ejercicio del triduo, sermón, reserva y cánticos.

Preparará los tres días el R. P. Francisco del Niño Jesús.

PP. Franciscanos.—Misa cada una hora de seis a nueve.

Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de Animas.

PP. Dominicos.—Misa de siete a nueve.

Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de Animas.

PP. Carmelitas.—Misa desde las seis y media a las nueve.

Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de Animas.

Sociedad triduo al místico doctor de la Iglesia San Juan de la Cruz.

Por la mañana, a las ocho y media, misa arrodillada en el altar del Santo. El día 24 será de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, exposición mayor de S. D. M., ejercicio del triduo, sermón, reserva y cánticos.

Preparará los tres días el R. P. Francisco del Niño Jesús.

PP. Franciscanos.—Misa cada una hora de seis a nueve.

Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de Animas.

PP. Dominicos.—Misa de siete a nueve.

Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de Animas.

PP. Carmelitas.—Misa desde las seis y media a las nueve.

Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de Animas.

Sociedad triduo al místico doctor de la Iglesia San Juan de la Cruz.

Previsión Médica Nacional

En estos últimos días se ha terminado el traslado a Madrid de las oficinas de la Previsión Médica Nacional de Murcia, fusionándose por orden del Gobierno con la que se fundó en Valladolid durante la guerra e instalada en Madrid desde los primeros días de su liberación.

Los sectores de beneficiarios dependientes de la Previsión de Murcia y que estaban sin cobrar por la no realización del traslado empezarán a percibir sus subsidios en cuanto se ponga en orden y a punto la documentación recibida, y el pago de sus pensiones se realizará de la misma manera periódica y exacta que se viene haciendo con todos los beneficiarios dependientes de la Previsión Médica que existía en Valladolid.

La Administración de Lotería número 8 se traslada al número 25 de la calle Duque de la Victoria

En el día de ayer se inauguró el nuevo local de la Administración de Lotería, número 8, instalado en el número 25 de la calle Duque de la Victoria.

Hasta ahora había estado en otro local de la misma calle, y en los últimos sorteos repartió bastantes premios.

A su administradora, doña Antonia Martín, le deseamos la misma suerte en el nuevo local que ayer abrió al público.

Depósito de Remonta de Valladolid

Durante los días 27, 28, 29 y 30 del actual, y desde las diez de la mañana, serán vendidas en subasta, en la Plaza de Toros, ciento cincuenta cabezas de ganado mular y caballar aptos.

Se advierte que esta subasta se efectuará sólo entre agricultores de la provincia, pudiendo concurrir a ella todos los que hayan promovido instancia documentada solicitando la adquisición de ganado como los que no habiendo presentado solicitud acrediten, en el acto de la compra, su calidad de labradores con la documentación oportuna.

Valladolid, 22 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El comandante jefe, ENRIQUE BARRIE.

Ayuntamiento de Valladolid

ANUNCIO

Se abre concurso para la adquisición de 10.000 kilos de paja corta de trigo con destino a la manutención del ganado propiedad del Excmo. Ayuntamiento.

Las proposiciones se dirigirán en pliegos cerrados a la Alcaldía y serán admitidas en el Negociado de Policía (Secretaría general), hasta la hora de las doce del día 2 de diciembre próximo.

El adjudicatario queda obligado a retirar el suministro si al hacer alguna de las entregas no reunieren las condiciones debidas. El pago del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Valladolid, 23 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, L. FUNOLL.

ESPECTACULOS

CALDERON

Ayer con extraordinario éxito se presentó la notable Compañía de comedias de José Cariteu VICENTE SOLER; primera actriz, MERCEDES PRENDES. Hoy, en las funciones de vermouth y noche, el éxito teatral del día, EL DELIRIO, original de Antonio Quintero.

terpretada por Carmen Amaya

Pastora Imperio, Julio Pena, Antonio Moreno, Tina Gasco, etc. Bailes por la agrupación gitana «Zambra del Sacromonte», de Granada.

MAÑANA EL SUSTO

Mañana RL SUSTO, original de los hermanos Quintero. Seguidamente estreno de CARTEL DE FELICIA, original de Serrano Anguila.

MARIA DE LA O

MARIA DE LA O es una producción Ulargui. MARIA DE LA O es la película que todo Valladolid admirará en la pantalla del Cinema Coca.

CINEMA ROXY

Hoy, de 5 a 9,15 y noche 10, programa doble en español: VIVIR y EL COFRE MISTERIOSO, clásica.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, a las 7 y 10,15, programa doble: EL CACIQUE, en español, y EL TENIENTE DEL AMOR.

CAPITOL

Hoy único día de proyección de la producción de Artistas Asociados, «HOMBRE O RATON?», la más simpática y graciosa creación de Eddie Cantor.

PRADERA

Hoy último día de la película de enorme éxito, TRES LANCEROS BENGALIES, Butaca, 1,50.

CINEMA COCA

Hoy estrenado garantizado de éxito, MARIA DE LA O.

Mañana, sensacional acontecimiento

estreno de la superproducción Warner Bros, hablada en español, EL DOCTOR SOCRATES, por Paul Muni, interpretando el papel de médico de una banda de gangsters. Se libran en esta película batallas sangrientas al lado de escenas de pura comedia.

TEATRO Hoy-CALDERON-Hoy

LA HERMOSA COMEDIA DE ANTONIO QUINTERO

EL DELIRIO

MARANA

EL SUSTO

ORIGINAL DE LOS HERMANOS QUINTERO

Grandes éxitos de la Compañía VICENTE SOLER PRIMERA ACTRIZ

MERCEDES PRENDES

RAMBAL

Compañía de grandes espectáculos

Primera actriz: ROSA LUISA GOROSTEGUI

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

EMPRESA SANVICENTE TELEFONO 25,59

Hoy: VERMUT, A LAS 7 NOCHE, A LAS 10,30

GRANDIOSO REESTRENO

Isabel la Católica

Madre de España

MAGNIFICA Y DESLUMBRANTE PRESENTACION

RAMBAL

Sucesos Central

MARIDO PEGON

SINDICATO DE COLONIALES

(Sección de detallistas)

Se ruega a todos los afiliados ex-pendidos de comestibles al detall que en el plazo de tres días, a partir del de la fecha, y una vez recogidas las hojas de racionamiento que está entregando el público en sus establecimientos, confeccionen una relación por duplicado con expresión del número, nombre y raciones de cada una, la cual entregarán en la Delegación Sindical Provincial (General Mola, 14), a cuya relación han de adjuntar todas las hojas de racionamiento recogidas para su debido control, junto con una carta con sello y firma de la casa, en la que se indique número de hojas que presenta y total de raciones que corresponden a las mismas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional, sindicalista.

Valladolid, 23 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe del Sindicato.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza EL LEON

# Otra jornada tranquila en los frentes

### Actividad de la aviación

París, 23.—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica de la situación militar:

Si bien en el frente de guerra la jornada de ayer ha sido perfectamente tranquila, ligeramente turbada por algunos disparos de la artillería y por las habituales operaciones de patrullas, en los aires por el contrario la actividad ha sido desbordante.

Los aviones franceses, ingleses y alemanes han actuado bastante. Los aparatos de caza, como los de reconocimiento, han permanecido en el aire incesantemente durante el día y la noche.

El balance de esta actividad puede decirse que ha sido bastante favorable para las alas francesas. Los alemanes han perdido cinco aparatos y los franceses solamente uno. Además un aparato de reconocimiento alemán que volaba sobre la región del Norte de Francia ha sido derribado. Por tanto, el enemigo ha perdido en estas últimas veinticuatro horas seis aviones derribados por los aparatos de caza franceses.

En esta reanudación de las actividades aéreas los resultados son favorables para las alas francesas.

El mando francés ha podido registrar siete aparatos de caza alemanes derribados en estos últimos tres días. Por otra parte, desde el comienzo de la semana, dos de los aviones que participaron en estas incursiones nocturnas sobre el territorio francés — que contrastan con el fijado por el mando alemán — han sido abatidos uno en terreno francés y otro que escapó bastante averiado por encima de Gravelina y fué a caer en territorio belga abrumado.

Los reconocimientos alemanes se han ejercido en la noche pasada sobre Francia, en la región del Norte y en la parte de París, donde se dio la señal de alarma.

Por su parte la aviación franco-inglesa ha enviado sus aparatos por encima de Alemania y la actividad de los aparatos de reconocimiento de los aliados ha sido viva en el frente.

Hay que señalar que desde el comienzo de las hostilidades la aviación ha sido empleada casi exclusivamente para reconocimientos. Todavía no se ha registrado ningún bombardeo en contra de los objetivos militares ni contra las comunicaciones.

# Entrega de treinta y cinco tractores a los agricultores toledanos

Toledo, 23.—En la fábrica nacional de armas se ha celebrado esta mañana la solemne bendición y entrega, a los agricultores de la provincia, de treinta y cinco tractores cedidos en depósito por el Ejército para las labores agrícolas.

Asistieron al acto el gobernador civil, señor Casanova; un representante del gobernador militar, el Obispo auxiliar, el comandante Puerta, director de la fábrica; el alcalde, el jefe provincial del Movimiento, el delegado de Trabajo, el presidente de la Cámara Agrícola y unos quinientos obreros de dicha fábrica.

Bendijó los tractores el señor Obispo y acto seguido el teniente de la Maestranza de Artillería de Madrid, señor Rodríguez Pérez, en representación del teniente general Saliquet, jefe de la primera región militar, hizo entrega de ellos al gobernador civil, señor Casanova, que pronunció un breve discurso exaltando al Caudillo y al Ejército, que con los mismos instrumentos que ganó victoriosamente la guerra ayudará a la reconstrucción de España, ganando por el trabajo y la producción la batalla de la paz.

Terminó vitoreando al Caudillo y al Ejército, siendo contestado por todas las autoridades y obreros presentes.

Seguidamente el gobernador hizo entrega de los tractores al presidente de la Cámara Agrícola, que expresó su gratitud en nombre de los labradores al Caudillo y al Ejército.

Los alcaldes de los pueblos y los labradores a quienes han sido destinados los tractores se hicieron cargo de ellos, y a presencia de las autoridades se hicieron algunas pruebas.

Sánchez Mazas sale para Madrid

Barcelona, 23.—El ministro sin cartera, camarada Sánchez Mazas, ha salido con dirección a Madrid hoy a mediodía.

Le acompaña su secretario particular e inspector nacional de Falange, conde de Foxá.

Hotel Fernando-Isabel RESTAURANTE LA CARTA

COMA CUANTO QUIERA... PERO A CONDICIÓN DE QUE BEBA A DIARIO AGUA

CASTROMONTE "VITA" NORMALIZA LOS PROCESOS DIGESTIVOS DE ENORME PODER DIURETICO

DEPOSITO CENTRAL: Maria de Molina, núm. 6 Telf. 1260 - Valladolid

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,25 Cada palabra más, 0,05

BOLSA DE TRABAJO

Los puestos vacantes

El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección, antes de inscribir el anuncio acudirán a dicha Oficina, donde no existe inscrito disponible el oficio que interesa.

Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Ofertas

SE NECESITAN soldadores de electricidad y forjadores. Informarán, Oficinas de Colocación. Referencia número 15.

SE NECESITAN oficiales de banquero, muy competentes, para esta capital. Sueldo, de 10 a 12 pesetas. Informarán, Oficina de Colocación. Referencia número 16.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

PATENTES, marcas, nombres comerciales. A.G.E.M. Agencia oficial. Finanzas depositadas. José Antonio, 39, Madrid.

OPOSICIONES Policía Armada. siete mil plazas, prorrogadas convocadas hasta 31 de diciembre; obtiene certificados para las mismas, servicio directo Valladolid-Madrid, agencia "La Castellana", Duque de la Victoria, 29.

SE JUEGA EL OSASUNA-ATHLETIC

En Pamplona el Osasuna celebró ayer Asamblea general, en la que la Junta directiva sometió a consideración la conveniencia de jugar o no el partido con el Athletic-Aviación en Valencia.

La Asamblea acordó dar un voto de confianza a la directiva.

CICLISMO

EL DOMINGO SE CORRERA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE VELOCIDAD

Después de la serie de suspensiones por el mal tiempo, el domingo será disputado en Palma de Mallorca el campeonato de España de velocidad.

LA MAGNA CARRERA CICLISTA BARCELONA-MADRID

Barcelona, 23.—Los organizadores de la magna carrera ciclista Barcelona-Madrid han dado a conocer el recorrido definitivo de la misma.

Se constituyen siete etapas, con total de 1.194 kilómetros.

La carrera comenzará el día 3 de diciembre con las siguientes etapas: Día 3, Barcelona - Tarragona, con 120 kilómetros; día 4, Tarragona - Valencia con 200; día 5, Valencia - Alicante con 182; día 6, descanso en Alicante; día 7, Alicante-Murcia, con 83 kilómetros contra reloj; día 8, Murcia-Albacete, con 143 kilómetros; día 9, Albacete-Toledo, con 248; y el día 10, Toledo-Madrid, con 150 kilómetros.

El recorrido se realizará en colaboración con los diarios de las respectivas capitales y del diario "El País".

El premio literario más importante de Norteamérica, concedido a un italiano

Roma, 23.—La Agencia Stefani comunica que según noticias de Nueva York el gran premio literario de la Month Club, de los Estados Unidos, ha sido concedido al italiano Di Donato.—EPE.

NOTA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que desean colaborar en Prensa y Propaganda de este Sindicato, pasen por nuestro domicilio sindical (Torreclija, 3), todos los días laborables, de siete y media a nueve y media.

ESPARA NECESITA LOS MEJORES CEREBROS

Dejaron los estudiantes las armas, y cada uno se reintegró ahora a su nuevo puesto de combate.

Puesto de combate eterno, ya que la vida en los cuarteles de la Falange es un continuo acto de servicio.

Quedó el Sindicato Español Universitario, a través de las dos Jornadas de la guerra, trozos de su existencia y hirones de carne heroica por todos los campos de España. Ha pasado todo aquello como una gloria inmortal para la Patria.

Pero ahora, los estudiantes sindicalistas queremos hacer la Revolución tantas veces deseada. El alma del estudiante siente anhelo imperial, y quiere encaminarse a la Patria hasta llevar a una granada sin límites.

Necesitamos los mejores cerebros para llevar a cabo tan ingente labor. Junto al esfuerzo de nuestros trabajadores necesitamos la inteligencia de nuestros técnicos y profesionales. El S. E. U. lo pretende y lo conseguirá.

¡Ya somos todos camaradas! Los poderosos y los humildes. Todos hermanados por un único fin: el de servir a España desde las filas de la Falange.

¡Camaradas! Cuando veáis a vuestro lado un humilde que pretende escuchar los puros de la ciencia, no penséis jamás que es un adversario vuestro. No cortéis las alas de sus aspiraciones. Es uno más que desea servir mejor a España.

Tratad vuestra mano y llevad el S. E. U. para que reciba la ayuda que solicita.

Olvidad aquellas frases, hoy en franco decadencia, de quienes poco avezados a la cotidiana lucha por la vida desprecian irónicamente a quienes pedían una justa ayuda.

Es imprescindible que no se mueran los cerebros inteligentes, que luchan, cuando hayan formado una idea propia y una conciencia sana, serán los vigías adelantados en la defensa de los valores nacionales.

Y porque España los necesita, nosotros, camaradas, tenemos el deber de ayudarles y la responsabilidad de su abandono.

La presidencia estaba integrada por el canónigo de la S. I. M. y director de los Círculos de Estudios de la parroquia de San Miguel, don Gregorio Amor; el señor cura párroco de la misma, don Agustín Rodríguez; en representación de las U. D. de las Juventudes de Acción Católica Masculina, don Teodoro Ruiz, y la Directiva de la parroquia de San Miguel, representada por el presidente, don Manuel Franco Tabera; el presidente de aspirantes, don Francisco Sanz Pérez, y el secretario, don Aureliano Cid de la Llave.

Asistieron una numerosa concurrencia, especialmente los feligreses de la parroquia y familiares de los caídos.

En los distintos frentes de combate cayeron defendiendo a Dios y a España los siguientes socios del Centro de San Miguel:

Joaquín Cid de la Llave, Tomás Cimas Rotondo, César Sanz Alonso, Nicolás Manso San José (directivo); Angel Hernández Díez, Ramón Bustamante Sánchez, Eduardo Alonso Pérez-Hickman, Luis Alfonso Alonso Pérez-Hickman, Rafael Velerda López, Manuel Llantada del Pozo, Fernando Colodrón Morán, Fernando Rodríguez Almeida y Carlos Fernández Sanz, 1 Presentes!

UNA MINA

para Londres, donde se iniciarán las conversaciones comerciales con los técnicos ingleses.—EPE.

Roosevelt va a llamar a varios de sus Embajadores para que le informen sobre la situación europea

Washington, 23.—En los círculos oficiales se dice que el presidente Roosevelt tiene el propósito de llamar a los embajadores de los Estados Unidos en diferentes países de Europa a fin de que le informen sobre los acontecimientos.—EPE.

DIPUTADO COMUNISTA FRANCÉS CONDENADO A QUINCE DIAS DE PRISION

París, 23.—Ha sido condenado a quince días de prisión el diputado comunista Touchard, alcalde de Quelles-arabales de París—por haberse encontrado en su domicilio una pistola y municiones.—EPE.

VUELOS DE AVIONES ALEMANES EN FRANCIA

París, 23.—Además de la alarma aérea, habida en París anoche, aviones alemanes han efectuado intervenciones en el Nordeste de Francia.—EPE.

CAMPESINOS ITALIANOS AL AFRICA ORIENTAL

Nápoles, 23.—Han embarcado en el paquebote "Colombo" 31 campesinos con sus familias, que se dirigen a las colonias italianas del África oriental.—EPE.

El premio literario más importante de Norteamérica, concedido a un italiano

Roma, 23.—La Agencia Stefani comunica que según noticias de Nueva York el gran premio literario de la Month Club, de los Estados Unidos, ha sido concedido al italiano Di Donato.—EPE.

NOTA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que desean colaborar en Prensa y Propaganda de este Sindicato, pasen por nuestro domicilio sindical (Torreclija, 3), todos los días laborables, de siete y media a nueve y media.

ESPARA NECESITA LOS MEJORES CEREBROS

Dejaron los estudiantes las armas, y cada uno se reintegró ahora a su nuevo puesto de combate.

Puesto de combate eterno, ya que la vida en los cuarteles de la Falange es un continuo acto de servicio.

Quedó el Sindicato Español Universitario, a través de las dos Jornadas de la guerra, trozos de su existencia y hirones de carne heroica por todos los campos de España. Ha pasado todo aquello como una gloria inmortal para la Patria.

Pero ahora, los estudiantes sindicalistas queremos hacer la Revolución tantas veces deseada. El alma del estudiante siente anhelo imperial, y quiere encaminarse a la Patria hasta llevar a una granada sin límites.

Necesitamos los mejores cerebros para llevar a cabo tan ingente labor. Junto al esfuerzo de nuestros trabajadores necesitamos la inteligencia de nuestros técnicos y profesionales. El S. E. U. lo pretende y lo conseguirá.

¡Ya somos todos camaradas! Los poderosos y los humildes. Todos hermanados por un único fin: el de servir a España desde las filas de la Falange.

¡Camaradas! Cuando veáis a vuestro lado un humilde que pretende escuchar los puros de la ciencia, no penséis jamás que es un adversario vuestro. No cortéis las alas de sus aspiraciones. Es uno más que desea servir mejor a España.

Tratad vuestra mano y llevad el S. E. U. para que reciba la ayuda que solicita.

Olvidad aquellas frases, hoy en franco decadencia, de quienes poco avezados a la cotidiana lucha por la vida desprecian irónicamente a quienes pedían una justa ayuda.

Es imprescindible que no se mueran los cerebros inteligentes, que luchan, cuando hayan formado una idea propia y una conciencia sana, serán los vigías adelantados en la defensa de los valores nacionales.

Y porque España los necesita, nosotros, camaradas, tenemos el deber de ayudarles y la responsabilidad de su abandono.

La presidencia estaba integrada por el canónigo de la S. I. M. y director de los Círculos de Estudios de la parroquia de San Miguel, don Gregorio Amor; el señor cura párroco de la misma, don Agustín Rodríguez; en representación de las U. D. de las Juventudes de Acción Católica Masculina, don Teodoro Ruiz, y la Directiva de la parroquia de San Miguel, representada por el presidente, don Manuel Franco Tabera; el presidente de aspirantes, don Francisco Sanz Pérez, y el secretario, don Aureliano Cid de la Llave.

Asistieron una numerosa concurrencia, especialmente los feligreses de la parroquia y familiares de los caídos.

En los distintos frentes de combate cayeron defendiendo a Dios y a España los siguientes socios del Centro de San Miguel:

Joaquín Cid de la Llave, Tomás Cimas Rotondo, César Sanz Alonso, Nicolás Manso San José (directivo); Angel Hernández Díez, Ramón Bustamante Sánchez, Eduardo Alonso Pérez-Hickman, Luis Alfonso Alonso Pérez-Hickman, Rafael Velerda López, Manuel Llantada del Pozo, Fernando Colodrón Morán, Fernando Rodríguez Almeida y Carlos Fernández Sanz, 1 Presentes!

UNA MINA

para Londres, donde se iniciarán las conversaciones comerciales con los técnicos ingleses.—EPE.

Roosevelt va a llamar a varios de sus Embajadores para que le informen sobre la situación europea

Washington, 23.—En los círculos oficiales se dice que el presidente Roosevelt tiene el propósito de llamar a los embajadores de los Estados Unidos en diferentes países de Europa a fin de que le informen sobre los acontecimientos.—EPE.

DIPUTADO COMUNISTA FRANCÉS CONDENADO A QUINCE DIAS DE PRISION

París, 23.—Ha sido condenado a quince días de prisión el diputado comunista Touchard, alcalde de Quelles-arabales de París—por haberse encontrado en su domicilio una pistola y municiones.—EPE.

VUELOS DE AVIONES ALEMANES EN FRANCIA

París, 23.—Además de la alarma aérea, habida en París anoche, aviones alemanes han efectuado intervenciones en el Nordeste de Francia.—EPE.

CAMPESINOS ITALIANOS AL AFRICA ORIENTAL

Nápoles, 23.—Han embarcado en el paquebote "Colombo" 31 campesinos con sus familias, que se dirigen a las colonias italianas del África oriental.—EPE.

El premio literario más importante de Norteamérica, concedido a un italiano

Roma, 23.—La Agencia Stefani comunica que según noticias de Nueva York el gran premio literario de la Month Club, de los Estados Unidos, ha sido concedido al italiano Di Donato.—EPE.

NOTA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que desean colaborar en Prensa y Propaganda de este Sindicato, pasen por nuestro domicilio sindical (Torreclija, 3), todos los días laborables, de siete y media a nueve y media.

ESPARA NECESITA LOS MEJORES CEREBROS

Dejaron los estudiantes las armas, y cada uno se reintegró ahora a su nuevo puesto de combate.

Puesto de combate eterno, ya que la vida en los cuarteles de la Falange es un continuo acto de servicio.

Quedó el Sindicato Español Universitario, a través de las dos Jornadas de la guerra, trozos de su existencia y hirones de carne heroica por todos los campos de España. Ha pasado todo aquello como una gloria inmortal para la Patria.

Pero ahora, los estudiantes sindicalistas queremos hacer la Revolución tantas veces deseada. El alma del estudiante siente anhelo imperial, y quiere encaminarse a la Patria hasta llevar a una granada sin límites.

Necesitamos los mejores cerebros para llevar a cabo tan ingente labor. Junto al esfuerzo de nuestros trabajadores necesitamos la inteligencia de nuestros técnicos y profesionales. El S. E. U. lo pretende y lo conseguirá.

¡Ya somos todos camaradas! Los poderosos y los humildes. Todos hermanados por un único fin: el de servir a España desde las filas de la Falange.

¡Camaradas! Cuando veáis a vuestro lado un humilde que pretende escuchar los puros de la ciencia, no penséis jamás que es un adversario vuestro. No cortéis las alas de sus aspiraciones. Es uno más que desea servir mejor a España.

Tratad vuestra mano y llevad el S. E. U. para que reciba la ayuda que solicita.

Olvidad aquellas frases, hoy en franco decadencia, de quienes poco avezados a la cotidiana lucha por la vida desprecian irónicamente a quienes pedían una justa ayuda.

Es imprescindible que no se mueran los cerebros inteligentes, que luchan, cuando hayan formado una idea propia y una conciencia sana, serán los vigías adelantados en la defensa de los valores nacionales.

Y porque España los necesita, nosotros, camaradas, tenemos el deber de ayudarles y la responsabilidad de su abandono.

La presidencia estaba integrada por el canónigo de la S. I. M. y director de los Círculos de Estudios de la parroquia de San Miguel, don Gregorio Amor; el señor cura párroco de la misma, don Agustín Rodríguez; en representación de las U. D. de las Juventudes de Acción Católica Masculina, don Teodoro Ruiz, y la Directiva de la parroquia de San Miguel, representada por el presidente, don Manuel Franco Tabera; el presidente de aspirantes, don Francisco Sanz Pérez, y el secretario, don Aureliano Cid de la Llave.

Asistieron una numerosa concurrencia, especialmente los feligreses de la parroquia y familiares de los caídos.

En los distintos frentes de combate cayeron defendiendo a Dios y a España los siguientes socios del Centro de San Miguel:

Joaquín Cid de la Llave, Tomás Cimas Rotondo, César Sanz Alonso, Nicolás Manso San José (directivo); Angel Hernández Díez, Ramón Bustamante Sánchez, Eduardo Alonso Pérez-Hickman, Luis Alfonso Alonso Pérez-Hickman, Rafael Velerda López, Manuel Llantada del Pozo, Fernando Colodrón Morán, Fernando Rodríguez Almeida y Carlos Fernández Sanz, 1 Presentes!

UNA MINA

para Londres, donde se iniciarán las conversaciones comerciales con los técnicos ingleses.—EPE.

Roosevelt va a llamar a varios de sus Embajadores para que le informen sobre la situación europea

Washington, 23.—En los círculos oficiales se dice que el presidente Roosevelt tiene el propósito de llamar a los embajadores de los Estados Unidos en diferentes países de Europa a fin de que le informen sobre los acontecimientos.—EPE.

DIPUTADO COMUNISTA FRANCÉS CONDENADO A QUINCE DIAS DE PRISION

París, 23.—Ha sido condenado a quince días de prisión el diputado comunista Touchard, alcalde de Quelles-arabales de París—por haberse encontrado en su domicilio una pistola y municiones.—EPE.

VUELOS DE AVIONES ALEMANES EN FRANCIA

París, 23.—Además de la alarma aérea, habida en París anoche, aviones alemanes han efectuado intervenciones en el Nordeste de Francia.—EPE.

CAMPESINOS ITALIANOS AL AFRICA ORIENTAL

Nápoles, 23.—Han embarcado en el paquebote "Colombo" 31 campesinos con sus familias, que se dirigen a las colonias italianas del África oriental.—EPE.

El premio literario más importante de Norteamérica, concedido a un italiano

Roma, 23.—La Agencia Stefani comunica que según noticias de Nueva York el gran premio literario de la Month Club, de los Estados Unidos, ha sido concedido al italiano Di Donato.—EPE.

NOTA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que desean colaborar en Prensa y Propaganda de este Sindicato, pasen por nuestro domicilio sindical (Torreclija, 3), todos los días laborables, de siete y media a nueve y media.

ESPARA NECESITA LOS MEJORES CEREBROS

Dejaron los estudiantes las armas, y cada uno se reintegró ahora a su nuevo puesto de combate.

Puesto de combate eterno, ya que la vida en los cuarteles de la Falange es un continuo acto de servicio.

Quedó el Sindicato Español Universitario, a través de las dos Jornadas de la guerra, trozos de su existencia y hirones de carne heroica por todos los campos de España. Ha pasado todo aquello como una gloria inmortal para la Patria.

Pero ahora, los estudiantes sindicalistas queremos hacer la Revolución tantas veces deseada. El alma del estudiante siente anhelo imperial, y quiere encaminarse a la Patria hasta llevar a una granada sin límites.

Necesitamos los mejores cerebros para llevar a cabo tan ingente labor. Junto al esfuerzo de nuestros trabajadores necesitamos la inteligencia de nuestros técnicos y profesionales. El S. E. U. lo pretende y lo conseguirá.

¡Ya somos todos camaradas! Los poderosos y los humildes. Todos hermanados por un único fin: el de servir a España desde las filas de la Falange.

¡Camaradas! Cuando veáis a vuestro lado un humilde que pretende escuchar los puros de la ciencia, no penséis jamás que es un adversario vuestro. No cortéis las alas de sus aspiraciones. Es uno más que desea servir mejor a España.

Tratad vuestra mano y llevad el S. E. U. para que reciba la ayuda que solicita.

Olvidad aquellas frases, hoy en franco decadencia, de quienes poco avezados a la cotidiana lucha por la vida desprecian irónicamente a quienes pedían una justa ayuda.

Es imprescindible que no se mueran los cerebros inteligentes, que luchan, cuando hayan formado una idea propia y una conciencia sana, serán los vigías adelantados en la defensa de los valores nacionales.

Y porque España los necesita, nosotros, camaradas, tenemos el deber de ayudarles y la responsabilidad de su abandono.

La presidencia estaba integrada por el canónigo de la S. I. M. y director de los Círculos de Estudios de la parroquia de San Miguel, don Gregorio Amor; el señor cura párroco de la misma, don Agustín Rodríguez; en representación de las U. D. de las Juventudes de Acción Católica Masculina, don Teodoro Ruiz, y la Directiva de la parroquia de San Miguel, representada por el presidente, don Manuel Franco Tabera; el presidente de aspirantes, don Francisco Sanz Pérez, y el secretario, don Aureliano Cid de la Llave.

Asistieron una numerosa concurrencia, especialmente los feligreses de la parroquia y familiares de los caídos.

En los distintos frentes de combate cayeron defendiendo a Dios y a España los siguientes socios del Centro de San Miguel:

Joaquín Cid de la Llave, Tomás Cimas Rotondo, César Sanz Alonso, Nicolás Manso San José (directivo); Angel Hernández Díez, Ramón Bustamante Sánchez, Eduardo Alonso Pérez-Hickman, Luis Alfonso Alonso Pérez-Hickman, Rafael Velerda López, Manuel Llantada del Pozo, Fernando Colodrón Morán, Fernando Rodríguez Almeida y Carlos Fernández Sanz, 1 Presentes!

UNA MINA

para Londres, donde se iniciarán las conversaciones comerciales con los técnicos ingleses.—EPE.

Roosevelt va a llamar a varios de sus Embajadores para que le informen sobre la situación europea

Washington, 23.—En los círculos oficiales se dice que el presidente Roosevelt tiene el propósito de llamar a los embajadores de los Estados Unidos en diferentes países de Europa a fin de que le informen sobre los acontecimientos.—EPE.

DIPUTADO COMUNISTA FRANCÉS CONDENADO A QUINCE DIAS DE PRISION

París, 23.—Ha sido condenado a quince días de prisión el diputado comunista Touchard, alcalde de Quelles-arabales de París—por haberse encontrado en su domicilio una pistola y municiones.—EPE.

VUELOS DE AVIONES ALEMANES EN FRANCIA

París, 23.—Además de la alarma aérea, habida en París anoche, aviones alemanes han efectuado intervenciones en el Nordeste de Francia.—EPE.

CAMPESINOS ITALIANOS AL AFRICA ORIENTAL

Nápoles, 23.—Han embarcado en el paquebote "Colombo" 31 campesinos con sus familias, que se dirigen a las colonias italianas del África oriental.—EPE.

El premio literario más importante de Norteamérica, concedido a un italiano

Roma, 23.—La Agencia Stefani comunica que según noticias de Nueva York el gran premio literario de la Month Club, de los Estados Unidos, ha sido concedido al italiano Di Donato.—EPE.

NOTA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que desean colaborar en Prensa y Propaganda de este Sindicato, pasen por nuestro domicilio sindical (Torreclija, 3), todos los días laborables, de siete y media a nueve y media.

ESPARA NECESITA LOS MEJORES CEREBROS

Dejaron los estudiantes las armas, y cada uno se reintegró ahora a su nuevo puesto de combate.

## ALEMANIA contesta La comitiva fúnebre, en Albacete a las acusaciones de los ingleses

Por INTER.—(De la Agencia EFE)  
(Exclusiva en Castilla para LIBERTAD)

Berlín, 23.—En el nuevo edificio de la Cancillería se ha observado hoy un movimiento especial, motivado por la presencia de los generales que ha recibido Hitler. Oficialmente se ha comunicado que la visita de Brautschichts, Goering, Keitel y demás generales destacados del ejército alemán al Führer Canciller, quien al mismo tiempo ejerce el mando de todas las fuerzas armadas del Reich, está de acuerdo con la tradición que se observa todos los años en esta época de otoño, y que consiste en un cambio de impresiones entre el Führer y sus generales. Pero este año Alemania no está en paz, sino por el contrario, se halla en una dura guerra y en vistas de tomar nuevas y difíciles resoluciones.

No se puede decir si en la próxima semana notaremos en los hechos algunos de los acuerdos que se adopten ahora.

Pero los vuelos de reconocimiento efectuados por los aparatos alemanes en Inglaterra y Francia se multiplican. Es opinión general que después de las observaciones vendrán las correspondientes acciones. Al lado de la nueva actividad de la aviación del Reich ha surgido una nueva fase en la guerra marítima. Las costas, principalmente la entrada de los puertos ingleses, están sembradas de minas que marchan a la deriva y que han costado una serie de catástrofes a barcos ingleses y neutrales, hasta el extremo de que Holanda, después de haber perdido diecisiete barcos mercantes, ha suspendido la salida del puerto de Rotterdam de nuevas embarcaciones con destino a Inglaterra.

Este asunto de las minas es motivo de preocupación entre Berlín y Londres. Alemania afirma que se trata de minas procedentes de zonas minadas por los ingleses, que como consecuencia del temporal último se han soltado y marchan a la deriva. Los ingleses declaran que son minas que han colocado precisamente los alemanes para evitar el tráfico de barcos neutrales con los puertos británicos, y como represalia el Gobierno inglés ha decidido extender el bloqueo contra Alemania, con la prohibición a los neutrales de

transportar mercancías alemanas destinadas a países neutrales.

Después de la declaración de Chamberlain, incluyendo las mercancías alemanas destinadas a los neutrales en la lista de contrabando, Alemania ya no se defiende con tanta vehemencia contra la paternidad de las minas. A las acusaciones inglesas se contesta que Alemania no ha violado ninguna ley internacional, porque el anuncio público que debe hacerse cuando se colocan minas se refiere a las rutas marítimas internacionales, y las minas en cuestión sólo salen al paso de los barcos que se dirigen a los puertos ingleses, siendo por lo tanto Londres quien tiene que velar por la seguridad de sus aguas.

Esta nueva fase tendrá, indudablemente, consecuencias graves para Berlín y Londres.

Por esta decisión del Gobierno inglés Alemania va a perder buena parte de sus exportaciones a Ultramar, mientras que Inglaterra con el asunto de las minas, que se hallan cercanas a sus costas, verá aumentar la pérdida de su flota mercante y de guerra, y podrá verse privada de la ayuda que le está prestando la Marina neutral.

Ahora, como en la guerra pasada, los enemigos van recurriendo a todos los procedimientos para aniquilarse. El bloqueo total de Alemania no es una cosa nueva, como tampoco lo es ver a los submarinos vigilando las rutas por las que pasan algunos convoyes enemigos. Lo que sucede ahora es que la ciencia ha perfeccionado los métodos de destrucción hasta tal extremo, que permite a la fantasía hablar de unas misteriosas minas magnéticas, colocadas por submarinos, con la ventaja de que estas minas tienen hasta la virtud sobre todas las demás conocidas, de salir al encuentro de los navios que pasan por sus cercanías.

La consulta de Hitler con sus generales se celebra, pues, en momentos en que la guerra va entrando en una nueva fase. No podrá, por lo tanto, sorprender a nadie que en la nueva Cancillería se adopten graves y difíciles medidas.

Albacete, 23.—A las siete de la tarde comenzaron a verse en las afueras de Albacete las luces rojas de los hachones y faros que se hallan al paso del fúnebre cortejo. Millares de albacetenses han acudido a recibir al Fundador de la Falange a tres kilómetros de la capital. Nunca había demostrado el pueblo de Albacete una tan alta devoción y admiración como la hecha hoy.

A lo largo de la carretera arden cientos de hogueras, así como en los alrededores del Parque de Canalejas, donde se han concentrado además de miles de espectadores, cinco o seis mil afiliados a la Central Nacional Sindicalista. Cuatro kilómetros de carretera son cubiertos por flechas. Un potente foco de luz a una distancia de dos kilómetros, tendiendo así una alfombra de luz que va a unirse con otra de laureles y flores bajo los soberbios arcos de dos columnas que miden unos cinco metros de altura, en la carretera de circunvalación, en el empalme con la de Murcia. Las milicias que cubren la carrera son portadoras de antorchas y bengalas, resultando de mucha solemnidad.

Una hora antes de la entrada del cortejo las escuadrillas de aviación evolucionan a lo largo de la carretera, saludando al César que nos llega. El frío es intensísimo, pero nada puede con el propósito de todo albacetense de recibir los restos de José Antonio.

A las 7,25 hizo su entrada el cortejo por la carretera de circunvalación, yendo en primer lugar y a unos quinientos metros una sección de Caballería de Falange, de Pozo Cañal, que desde Chinchilla acompañaba al cortejo. Todos los jinetes son portadores de antorchas.

A medida que el cortejo se adentra en la ciudad adquiere mayor solemnidad. El Parque de Canalejas y los paseos por los que ha de ir el cortejo, están regados de flores. Se

espera a una compañía del 83 Regimiento Mixto, que está de guarnición en esta capital, portadora de bayonetas caladas y cascos de acero.

Llegó el féretro, que es traído por las Milicias de Albacete, ante la cruz de los caídos, levantada en un soberbio obelisco y debajo el nombre de José Antonio, más la bandera nacional y la del Movimiento, y un camino de flores. A los lados seis negros crespones de una altura de más de cinco metros.

En este sitio se halla el jefe provincial del Movimiento, camarada Lozano, acompañado de los consejeros nacionales Jesús Muro, Fernández Cuesta y Santamarina; jefes provinciales, autoridades militares y civiles y jefes y oficiales del Arma de Aviación. A ambos lados sacerdotes y centurias de honor de Albacete, compuestas por camisas viejas y excavitos. La aviación no cesa en sus vuelos, proyectando a su paso sobre el cortejo potentes focos de luz amarilla, que le iluminan por un instante.

Son las ocho y media cuando llega el cortejo ante el obelisco que señala la Cruz de los Caídos. El jefe provincial de Zaragoza, camarada Muro, hace entrega de los restos de José Antonio, con las formalidades de ritual, al jefe provincial de Albacete, camarada Lozano.

Comienza el responso por más de doce sacerdotes. Terminado éste una Centuria de honor de Albacete da escolta al féretro, portando interminables hileras de antorchas hacia la parroquia de San Juan Bautista.

Antes de salir del Parque de Canalejas, y por el Paseo del General Primo de Rivera, la vista que ofrece el cortejo es maravillosa e impresionante. El silencio coadyuva al esplendor y también al dolor.

Continúa la marcha. A la entrada de la calle de Tesifonte Gallego hay un arco levantado con Banderas nacionales y del Movimiento, y el nombre de José Antonio. En el centro de la plaza se alza una severa

cruc negra. Todos los balcones están con colgaduras en señal de luto. Muchas manos femeninas sostienen antorchas encendidas.

El cortejo se inicia con el clero y Cruz alzada; después sigue el féretro, la escolta de honor y la presidencia. Continúan las representaciones oficiales, fuerzas del 83 Regimiento Mixto y del Arma de Aviación, siguiendo las Milicias. Toda la carrera está cubierta por Milicias y camaradas de la Sección Femenina.

Al llegar a la Jefatura Provincial de Falange se descansa el féretro y se reza un nuevo responso. A continuación la marcha sigue hacia la parroquia de San Juan, cantándose el "De profundis".

Todas las calles del tránsito están cubiertas de laureles y flores.

A las nueve y media entra el cortejo en la parroquia de San Juan Bautista. Han transcurrido dos horas en el paso por la capital; dos horas que han bastado para que Albacete y su provincia muestren su dolor, presenciando el paso de los restos más de cien mil personas.

En la iglesia parroquial se ha colocado el féretro en el centro y ante él desfilan todas las fuerzas y se reza un responso. Después sigue el rosario y también se canta el "De profundis" por la Sección Femenina y la Organización Juvenil. Jerarquías provinciales velarán durante toda la noche el cadáver de José Antonio. El primer turno ha correspondido al jefe provincial, camarada Lozano; al secretario provincial, camarada Segura, y a otros delegados provinciales. Durante toda la noche darán guardia las dos primeras centurias de honor.

Sin cesar afluyen al templo personas para orar unos minutos y desfilan ante el féretro.

Albacete se ve en este día compungida en su desvelo y fervor por la Falange, y mañana, a las ocho, dará su despedida a los restos de José Antonio.

Los consejeros nacionales que hallan en esta capital han felicitado al jefe provincial por la perfecta organización y por la brillantez que han revestido los actos.—Cifra.

### TRENES ESPECIALES PARA PRESENCIAR EL CORTEJO

Ciudad Real, 23.—Se han organizado trenes especiales a Quintanar de la Orden para asistir al traslado de los restos de José Antonio en el lugar que le corresponderá a Ciudad Real el relevo en el cortejo.

Han sido ya designadas las centurias que han de cubrir la carrera, formadas bajo el mando del jefe provincial.

### ORACIONES POR EL ALMA DE JOSÉ ANTONIO

Madrid, 23.—La delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, viene rezando el rosario, durante los días del traslado de los restos de José Antonio, cada tarde en un distrito de Madrid. Ayer lo rezó en la casa de la Cuesta de Santo Domingo, donde José Antonio tuvo su despacho.—Cifra.

### LA FALANGE DE SEGOVIA

Segovia, 23.—La Jefatura Provincial del Movimiento última los detalles para la designación de los afiliados que acompañarán a los restos de José Antonio en el trayecto comprendido entre Madrid y El Escorial. El Ayuntamiento de Segovia acompañará también al cadáver en el mencionado trayecto.—Cifra.

## El día TODAVIA NO HAY "BERTAS"



Los sucesores de Chamberlain diariamente piensan en aquellas misteriosas granadas que un día sorprendieron al presidente. Y no solamente ellos, sino también todos los que quisieron caracterizarse algo sobre el perfil que caracterizaría a esta guerra.

Un periódico suizo, comentando los movimientos alemanes en las cercanías de Luxemburgo, ha lanzado la voz de alarma; después de hablar de las concentraciones de las más seguras divisiones alemanas, mienta, quizá premelodramáticamente, la existencia de varios misteriosos cañones que nuevamente harán perder la paciencia a más de un buen parisino.

Y con esta cita nuevamente ha salido a escena el tema de los misteriosos cañones: la Comisión de control que interviene en el control del material alemán después del armisticio, a pesar de sus intentos, no logró averiguar nada. Y no fué esto lo único, sino que los teorizantes en materia artillera—para crear más conflicto a los pobres clasificadores—en vez de contentarse con la existencia de un cañón fantasma, se les ocurrió sacar a relucir tres. Y esto sí que era demasiado, contando con que en Scotland Yard tenían demasiado trabajo.

Los preparativos alemanes en la frontera francesa están siendo el tema de más éxito; cada día se cree con derecho para inventar "secretos militares", y hoy y los "bertas" constituyen verdaderas mandas; con los que bombardearán, no sólo París, sino también Londres.

Seguramente será necesario enviar exploradores a la estratosfera, camino que prefieren las "gigantescas granadas"; pero, como si esto fuera poco, los procedimientos de confidencia levanan el vuelo por encima del rumor.

En el Cuartel General, Gamelin está impaciente, siente verdaderas ansias de salir pronto de esta atardecida incertidumbre, quiere que comience la guerra de verdad; en ella los rumores se comprobarán y todos saldrán de dudas.

Pero por encima de los deseos de un general, el pueblo francés, la buena mujer de Montparnasse, para la que el tiempo no ha transcurrido, siente espanto de encontrarse de nuevo con otro 23 de marzo de 1917.

El "berta" es una incógnita, y esta clase de incógnitas no se resuelven alusándose la perilla ni formando corros alrededor de una mesa; sólo el tiempo quizá pueda apañarse y dé fin a la angustia.

DARÍO ROCA

## DIMITE EL GOBIERNO RUMANO

### Tataresco, encargado de formar nuevo Gobierno

Bucarest, 23.—Ha dimitido el Gobierno rumano.

El Consejo de la Corona se ha reunido esta tarde a las cuatro para estudiar la situación política.—EFE.

#### CAUSAS DE LA DIMISION DEL GOBIERNO RUMANO

Bucarest, 23.—Con referencia a las causas de la dimisión del Gabinete Argetoyano se sabe que son de carácter económico.

Cuando Argetoyano fué nombrado presidente del Consejo, precisamente unos días antes se votó la ley referente al comercio exterior y a la libre negociación de la divisa, y el nuevo presidente expuso inmediatamente sus reservas respecto a dicha ley, la cual, en su opinión, no respondía a los momentos excepcionales de la política internacional. Al cabo

de los meses se comprobó el efecto del nuevo régimen, que había provocado una paralización en las exportaciones porque la libre negociación de la divisa había hecho disminuir sensiblemente el valor del "ley", y había hecho subir el precio de las materias exportables, repercutiendo que se había hecho sentir en los países con los que Rumania efectúa sus cambios comerciales, y precisamente con Italia y Alemania. Por esta razón Alemania, en sus negociaciones, había pedido a Rumania que aumentara el valor del "ley", aumento que fué negado precisamente en vista de este régimen.

A la petición de modificar el régimen de cambios internacionales, del que era autor el ministro de Economía, Bujoiu, respondió éste ayer noche con su dimisión, seguida hoy de la del ministro de Aprovisionamiento al ejército, lo que obligó a presentar la dimisión de todo el Gobierno.—Stéfani.

### TATARESCO, ENCARGADO DE FORMAR EL NUEVO GOBIERNO RUMANO

Bucarest, 23.—El rey Carol ha confiado al ex presidente del Consejo de ministros, Tataresco, la misión de formar Gobierno en sustitución del Gabinete Argetoyano.

Tataresco ha aceptado, y es probable que la nueva lista sea conocida esta noche.

Se afirma en los círculos bien informados que Gafalo conservará la cartera de Asuntos Exteriores y Constantinescu la de Hacienda.—Stéfani.

### MAS DETALLES SOBRE LA DETENCION DE LOS SUBDITOS INGLESES POR LAS AUTORIDADES ALEMANAS

Amsterdam, 23.—Respecto a la detención de dos subditos ingleses acusados de complicidad en el atentado

### Tres aparatos alemanes vuelan sobre el Sudeste de Francia

París, 23.—Aviones alemanes volaron hoy sobre el Sudeste de Francia. Tres de dichos aparatos y sus escuadrillas francesas de caza entablaron batalla ante Salon Sur Marne.

Un aparato alemán fué derribado. Sus tres ocupantes se arrojaron al espacio con paracaídas, resultando uno muerto y otro herido.—Stéfani.

## Arriba España!

### Los católicos norteamericanos trabajan por la repatriación de los niños evacuados por los rojos

Murcia, 23.—Auxilio Social inaugura centros de alimentación infantil en Blanca, Molina, Yecla, y otros pueblos, así como varios comedores en la capital y en la provincia, existiendo ya 900 en la provincia y seis en la capital.

Se proyecta elevar a 1.500 el número de los niños atendidos en la capital, donde ha sido inaugurado un comedor con el decorado típico tuertano.

## MADRID

### La reconstrucción de Madrid, en marcha

Madrid, 23.—Ciento veinte y seiscientos cincuenta casas estarán concluidas el día 15 de diciembre y el primero de enero, respectivamente, en la colonia de casas baratas de Usiera.

Después, y con la absoluta confianza que el Ayuntamiento tiene de conseguir los créditos necesarios, se comenzarán a reparar los desperfectos de las 2.000 casas baratas del mismo barrio, que habrán de estar terminadas en abril de 1940. Se dotará a esta colonia de iglesia, parque, escuelas y piscinas.—CIFRA.

### HACIA LA SOLUCION DEL PROBLEMA DE ABASTECIMIENTO DE LECHE EN LA CAPITAL MADRILEÑA

Madrid, 23.—Van a ser traídas de Sanatnder unas 5.000 vacas de leche, que con las otras 5.000 que se han traído desde la liberación de la capital, resolverán el problema del abastecimiento de la leche.—CIFRA.



En Ponto Galeria inaugura el Duce una fábrica de alcohol carburante. En la foto, Mussolini visita una instalación de la fábrica

### El Calendario editado por la Delegación Nacional trae interesantes detalles de la gran concentración de Medina del Campo

## Información Nacional

### Nuevos comedores de Auxilio Social en Murcia

Murcia, 23.—Auxilio Social inaugura centros de alimentación infantil en Blanca, Molina, Yecla, y otros pueblos, así como varios comedores en la capital y en la provincia, existiendo ya 900 en la provincia y seis en la capital.

### Los católicos norteamericanos trabajan por la repatriación de los niños evacuados por los rojos

Murcia, 23.—Auxilio Social inaugura centros de alimentación infantil en Blanca, Molina, Yecla, y otros pueblos, así como varios comedores en la capital y en la provincia, existiendo ya 900 en la provincia y seis en la capital.

### Barcelona, 23.—Para mostrar un álbum de los católicos norteamericanos, que ofrecen sus servicios para lograr la repatriación de algunos niños evacuados por los rojos, ha visitado al teniente general Orgaz el Padre Miguel de los Santos. Para realizar estos propósitos el mismo Padre ha fundado en Detroit un Comité de amigos de España, que será ampliado ahora con algunos representantes españoles.

### SE VA A CONSTRUIR UNA NUEVA ESTACION

Oviedo, 23.—Hablado con los periodistas el director de la Compañía del Norte, don Javier Marquina, manifestó que en breve se construirá una nueva estación en esta ciudad con arreglo a los últimos adelantos, y que se reformará la trinchera del Norte en el trozo comprendido cerca del túnel de la Argañosa.

### ZARAGOZA

### DONATIVO DEL GOBERNADOR DE HUESCA PARA LAS FIESTAS DEL PILAR

Zaragoza, 23.—Un donativo de 29.855 pesetas para el centenario de la Virgen del Pilar se ha recibido del gobernador civil de Huesca.

### SEVILLA

### COMMEMORACION DEL ANIVERSARIO DE LA CONQUISTA DE SEVILLA POR EL REY FERNANDO

Sevilla, 23.—Se ha celebrado el aniversario de la conquista de Sevilla por el Rey Fernando. En la capilla de la Virgen de los Reyes quedó expuesto el cuerpo incorrupto del Rey Fernando, al que dió guardia una compañía de Infantería con banda y música.

### GRANADA

Granada.—En ochenta años la población granadina se ha duplicado. Actualmente cuenta con 188.000 habitantes.—CIFRA.

## La Prensa alemana se ocupa de las investigaciones sobre el atentado de Munich

Berlín, 23.—La Prensa continúa ocupándose preferentemente del esclarecimiento del atentado de Munich.

Todos los periódicos publican fotografías de la instalación de radio que se entregó a uno de los pretendidos oficiales disidentes alemanes, que en realidad, era miembro del Servicio de contraespionaje.—EFE.

## Los sucesores de Chamberlain diariamente piensan en aquellas misteriosas granadas que un día sorprendieron al presidente. Y no solamente ellos, sino también todos los que quisieron caracterizarse algo sobre el perfil que caracterizaría a esta guerra.

## Un periódico suizo, comentando los movimientos alemanes en las cercanías de Luxemburgo, ha lanzado la voz de alarma; después de hablar de las concentraciones de las más seguras divisiones alemanas, mienta, quizá premelodramáticamente, la existencia de varios misteriosos cañones que nuevamente harán perder la paciencia a más de un buen parisino.

## Y con esta cita nuevamente ha salido a escena el tema de los misteriosos cañones: la Comisión de control que interviene en el control del material alemán después del armisticio, a pesar de sus intentos, no logró averiguar nada. Y no fué esto lo único, sino que los teorizantes en materia artillera—para crear más conflicto a los pobres clasificadores—en vez de contentarse con la existencia de un cañón fantasma, se les ocurrió sacar a relucir tres. Y esto sí que era demasiado, contando con que en Scotland Yard tenían demasiado trabajo.

## Los preparativos alemanes en la frontera francesa están siendo el tema de más éxito; cada día se cree con derecho para inventar "secretos militares", y hoy y los "bertas" constituyen verdaderas mandas; con los que bombardearán, no sólo París, sino también Londres.

## Seguramente será necesario enviar exploradores a la estratosfera, camino que prefieren las "gigantescas granadas"; pero, como si esto fuera poco, los procedimientos de confidencia levanan el vuelo por encima del rumor.

## En el Cuartel General, Gamelin está impaciente, siente verdaderas ansias de salir pronto de esta atardecida incertidumbre, quiere que comience la guerra de verdad; en ella los rumores se comprobarán y todos saldrán de dudas.

## Pero por encima de los deseos de un general, el pueblo francés, la buena mujer de Montparnasse, para la que el tiempo no ha transcurrido, siente espanto de encontrarse de nuevo con otro 23 de marzo de 1917.

## El "berta" es una incógnita, y esta clase de incógnitas no se resuelven alusándose la perilla ni formando corros alrededor de una mesa; sólo el tiempo quizá pueda apañarse y dé fin a la angustia.

DARÍO ROCA